
Plukovník Ing. Svatopluk Veselý, CSc.

PROGRAM MEZINÁRODNÍHO 
VOJENSKÉHO VZDĚLÁVÁNÍ 
IMET PRO ARMÁDU ČR

Dne 8. 6. 1993, v rámci doprovodného programu výstavy vojenské techniky - 
IMET 93, přednesl zajímavou přednášku pan pplk. William S. McClure z Úřadu 
vojenské pomoci při Úřadu přidělence obrany USA v České republice. S jeho 
svolením a využitím poskytnutých materiálů zveřejňujeme pro rozšíření informo­
vanosti veřejnosti její podstatnou část.

International Military Education and Training - IMET je americkým vojenským 
školicím programem financovaným USA s cílem zabezpečit:
- studium důstojníků cizích armád a zahraničních civilních zaměstnanců státní 

správy ve Spojených státech amerických,
- vysílání mobilních výcvikových skupin do zahraničí к zabezpečení školení na 

místě,
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- pomoc s programy výuky angličtiny.
Jde o celoroční program, kterého se účastní pres 130 zemí. Ročné je do Spoje­

ných států amerických vysláno 5000 studentů, kteří navštěvují 2000 různých kurzů 
na 150 školách. Mezi důležité faktory tohoto programu patří možnost studia zahra­
ničních studentů spolu s americkými studenty, možnost využívat stejné studijní 
materiály a skutečnost, že zahraniční studenti musí vyhovět stejným normám.

Vláda Spojených států, na základě schválení Kongresu, sponzoruje tento pro­
gram proto, aby účinně pomohla při výcviku budoucích vedoucích funkcionářů 
Armády České republiky, podporovala profesionalismus, vybudovala a dále rozví­
jela bilaterální vztahy mezi americkou a českou armádou. Současně chce napo­
máhat ke zlepšení úrovně managementu v oblasti vojenství, usilovat o dodržování 
lidských práv a poskytnout možnost lépe porozumět Spojeným státům 
a americkým institucím.

Program IMET se začal v ČSFR uskutečňovat v roce 1991 a byla na něj pro tento 
rok vyčleněna částka 75 000 dolarů. Na základě poskytnutí prostředků měli první 
důstojníci možnost odjet do Spojených států studovat na vojenských školách 
a absolvovat různé účelové kurzy. Po rozpadu ČSFR byl rozdělen i program IMET. 
Úřad vojenské pomoci při Úřadu přidélence obrany USA v naši republice realizuje 
program jen pro Armádu České republiky. Pro zbytek roku 1993 je zabezpečen 
částkou 360 000 dolarů. Pro rok 1994 se předpokládá vyčlenit prostředky ve výši 
500 000 dolarů.

Pro studenty z České republiky je určena řada výukových a školících programů, 
a to např.:

• Management zdrojů vojenské obrany zaměřený na přípravu vojenského 
rozpočtu, metody dlouhodobého plánování a přidělování zdrojů, vztahy mezi 
armádou a vládou.

• Příprava vojenských lékařů v oblasti ošetřování raněných a nemocných 
v bojových podmínkách, řízení logistiky zdravotní služby, objasnění základů 
vojenského preventivního lékařství a administrativy.

• ňizení systému logistiky v oblastech zásobování, týlového a materiálně- 
technického zabezpečení a modernizace v ozbrojených silách.

• Výuka angličtiny pro studenty a učitele angličtiny. Tato výuka je nezbytná, 
protože všechny kurzy jsou v angličtině.

• Další programy.
Pro velitele a štábnídůstojníky jsou organizovány zdokonalovacl kurzy jednotli­

vých druhů zbraní pro stupeň pluk. Vysoké školy velitelské i štábni a vysoké 
válečné školy letectva a pozemního vojska jsou určeny pro velitele a štábní 
důstojníky středních a vyšších stupňů velení. Organizovány jsou poznávací 
zájezdy do Spojených států, při kterých se vojenští a civilní představitelé 
Ministerstva obrany seznamují se způsobem a metodikou výcviku a školení 
v americké armádě. Vojenské akademie letectva v Colorado Springs a pozemního
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vojska ve West Pointu poskytují možnost dlouhodobého studia mladším ucha­
zečům, kteří velmi dobře hovoří anglicky a mají matematické nadání. Mezinárodní 
konkurence je velmi silná vzhledem к omezenému počtu míst. Letos byl do 
West Pointu přijat první uchazeč z České republiky.

Na Vojenské akademii v Brně působil dvoučlenný tým školící učitele angličtiny 
v metodice její výuky. Tento tým zahájil činnost v srpnu 1992 a ukončil ji v červenci 
1993. Významně se podílel na přípravě více než 220 studentů. V rámci programu 
jazykové výuky bylo poskytnuto vojenské akademii velké množství učebních pomů­
cek a učebnic a byly instalovány dvě jazykové laboratoře.

Úřad vojenské pomoci při Úřadu přidělence obrany USA úzce spolupracuje 
s výcvikovým a školicím střediskem v Komorním Hrádku, kde probíhá výuka podle 
americké metodiky.

Programu IMET se během krátké doby fungování zúčastnilo mnoho Českých 
studentů a představitelů civilní správy. Do současnosti bylo do USA vysláno ke 
studiu 50 důstojníků. Z uvedeného počtu 16 dokončuje studium. 11 důstojníků odje­
de ke studiu do konce-října 1993. Ke studiu do Spojených států jsou vybíráni 
důstojníci, kteří jsou perspektivní pro službu v Armádě České republiky. ,

Americká i česká vláda poskytuji programu IMET velkou podporu. Úkolem Úřadu 
vojenské pomoci při Úřadu přidělence obrany USA v České republice je spolupra­
covat s Ministerstvem obrany na výběru kvalifikovaných uchazečů o studium 
v USA. Úřad vojenské pomoci je specializovanou institucí pro tento program a jedi­
nou svého druhu v zemích bývalé Varšavské smlouvy.

Plukovník doc. Ing. Karel Píchl, CSc.

JAKÁ JE VŠEOBECNÁ VZDĚLANOST 
UCHAZEČŮ O STUDIUM NA 
VOJENSKÉ AKADEMII V BRNĚ

MOTTO:
„I pro vojsko platí to, co platípro nás ostatní všechny, že věděníje moc; vzdělání, 

poznání, vědomosti dají vojákům vliv a moc, Vědomosti a poznánínejen vojensko- 
technické, nýbrž i všeobecné vzdělání jest našemu vojsku třeba

„Má-li naše vojsko býti schopné života a bezpečné životem, musí mfti nejlepší 
vojenské vzdělání."

T. G. Masaryk
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